

文身男拎着砍刀冲进宾馆找老婆

被民警用辣椒水制服后,自称是来找老婆要回儿子的

“不好了!有人拿着一把刀来我们宾馆要砍人!”昨天下午,下关区一家宾馆的服务员拨打电话报警。警察到场后,将持刀男子制服。这名三十多岁的男子称,妻子带走了他的儿子,他是来找妻子要回儿子的。

服务员吓得偷偷报警

昨天下午2点50分,下关一家小宾馆走进一名男子,服务员热情地上前招呼他是否要开房,男子脸色凝重,没有理睬服务员,径自上了楼。服务员愣愣地看着男子上楼的身影,这才注意到,男子身上有多处文身,右手拿着一件三四十厘米长的东西,用报纸严严实实地包裹着,只留了一个柄露在外面。“刀柄!”服务员认了出来,“他手上拿着一把砍刀啊!”

服务员吓得再也不敢多说话,生怕惹来麻烦,立即跑到前台去找同事,“看他的模样,可能是来找人的,快去拦一下,不然恐怕要出事呢!”男子大白天持刀来

到宾馆,服务员们都意识到了情况严重,对方可能是要来此滋事,但几个服务员都是女的,肯定无法正面对抗手持钢刀的中年男子。此时,楼上传来了“快开门”的叫喊声,服务员们没有其他办法,立即报警。

辣椒水制服持刀男

下关区110特巡警接到报警后,火速赶到宾馆,男子站在二楼与三楼之间的楼梯口,情绪激动。为阻止男子行凶伤人,警察开始劝说:“有什么事情好好说,把刀子先放下来!”男子看到警察如此迅速地赶来,也很意外,他自称是来找妻子的,妻子就在宾馆里。在警察的安抚下,男子情绪渐渐平复,但依然紧握着手

中的刀子。

“放下刀子,不然等一下就要把你带回派出所了!”警察最后一次劝说无效后,拔出腰间的辣椒水喷雾对着男子喷去,男子眼睛无法睁开,趁此机会,警察、保安一拥而上,抓住男子的手腕,将他牢牢按在地上,夺下刀子。

随后,警察要将男子带走,但男子坚持要看到妻子。最后,警方在宾馆前台查到,男子的妻子确实刚刚在宾馆客房住过,但在几分钟前离开了。服务员带着民警来到208房,打开房门,里面是浓浓的香烟味,床头的烟灰缸里满是烟蒂,床上的被褥凌乱,屋内空无一人。确认妻子已经离开,男子这才放弃挣扎,低着头上了警车。

夫妻俩争抢儿子抚养权

在阅江楼派出所,男子向民警交代,自己之所以拿着刀子来找妻子,是因为急着找回儿子。据了解,他妻子在不久前提出离婚,他也同意了,但关于孩子的抚养权,双方起了争执。“我想养儿子,老婆也想养儿子,结果老婆一声不吭就把儿子带走了。”他好几天没见到儿子,焦急万分,拜托朋友打听,才知道老婆刚刚来了这家宾馆,于是他拿着刀子来找老婆,想要回儿子。

男子对自己莽撞的行为感到后悔,最终,男子因持有管制刀具被处以治安警告,刀具也被警方没收。

(报料奖80元)
快报记者 是钟寅



老人与他的根雕(报料人供图)

82岁老人的心愿: 为自己的根雕找个好归宿

快报讯(记者 王冕)高淳县柘溪镇石牌村的82岁老人周道学对根雕情有独钟,从事根雕艺术近十年来,他已经制作出100多件根雕作品。随着年龄的增大,老人生怕这些倾注着自己大量心血的根雕有一天会被人丢弃,昨天,老人作出决定,委托记者将他制作并收藏的100多件根雕作品无偿捐献。

记者昨天来到周道学老人的家中,琳琅满目的各种根雕摆放了满满一屋。老人告诉记者,由于退休后生活较为枯燥,从来没有学过根雕的他,9年前闲着无事时,偶然看到一截树根,便莫名来了感觉,于是着了迷似的用小刀把它刻成了一件活灵活现的根雕。也就是从那时起,老人从街上买来了一堆雕刻工具,成天雕刻树根。

慢慢的,周道学对根雕越来越有兴趣,看着没有生命的树根在自己手中渐渐有了“灵性”,老人心里很高兴。

每雕刻完一件作品,周道学就要出去寻找树根作为材料,一些好心村民见老人如此

痴迷,便主动帮他找树根。平常哪户村民挖树时,树根也总是留给他。老人说,根雕不是件容易的事,有时一个根雕要花上一个多月的时间精心打造,手上还不知要为此多出多少道伤口。9年来,周道学共雕刻了100多件根雕精品,每件根雕老人都给起了名字,有刘海戏蟾、龙吟虎啸、五牛闹春、艰苦岁月等。

随着岁月的增长,现在周道学老人已经不能再进行根雕创作了。老人说,最令自己放不下心的,就是这100多件自己精心雕刻并收藏的根雕作品。“有人多次到我这里来出高价买,我没有同意。”老人说,现在他与老伴基本上生活无忧,并不缺钱。“每件根雕都是我的心血,我舍不得卖,想作为遗产留给后人。”老人说,他打算将这100多件根雕作品无偿捐献给社会,算是给社会作点贡献,但不知道哪个单位或部门能够接收。“如果能为这些倾注了我心血的作品找到一个好归宿,也算了了我一桩大的心愿。”

(高先生报料奖60元)

养母告养子 都有一肚子委屈

快报讯(通讯员 黄涛 记者 吴杰)70岁的孙老太太把养子孙亮告上法院,说养子对自己不管不顾,导致自己无力支付医药费,要求养子支付每月赡养费1000元。而在法庭上,孙亮称自己为养母工作了十几年,几乎分文未得,现在自己也经济困难,无力养母。近日,法院判决了此案。

30多年前,孙亮出生后没多久,就经历了人生的一个转折。他的亲生父母都是残疾人,没有劳动能力,无法把孩子抚养成人。同是姓孙的一家人,为了保住孙姓的香火,姑妈孙某把孙亮抱回了家。孙某自己有一个10岁的孩子,把孙亮抱回家后,生活的压力顿时重了很多。孙亮上小学、中学的费用,也全由孙某承担。十年前,孙某的丈夫去世。但是,孙某仍然靠着自己的微薄之力,帮助孙亮结婚成家。

现在,孙某已经70岁,成了年老多病的孙老太太。孙老太太在她的起诉书中写到,她把自己拆迁所得的10多平米的门面房分给孙亮,让孙亮经营小饭店维持生计,而自己患上多种疾病,每月1000元的退休工资根本不够医药费支出。让孙老太太感到绝望的是,当他要求孙亮履行赡养义务时,孙亮竟然不愿支付。

被告上法院的孙亮,却也觉得自己一肚子委屈。孙亮说,他从学校毕业后,就为养母经营的小饭店打工,工作了十几年几乎没有一分钱工资。对于那套10多平米的门面房,孙亮说:“我是被赶到那小门面房里去住的,当时一家人都挤在里面,靠做点小生意艰难度日,后来我向老婆娘家借的钱,才付了首付买了房子。”孙亮表示,孙老太太有退休工资和医疗保险,而且亲儿子是公务员,不可能没有能力看病和生活。

近日,经南京市鼓楼区法律援助中心提供法律援助,经南京市鼓楼区法院调解,孙老太太和孙亮达成了调解协议,双方各让一步,由孙亮每季度支付赡养费1000元。

(文中当事人为化名)



两岸一家亲

台风“莫拉克”使台湾遭受了50年来最严重的灾害,部分台湾同胞生命财产损失严重,灾情牵动着南京市民的心。

昨天,生活在南京的一群书画家带着一百多幅他们创作的作品,走上街头,现场拍卖,将所得的38000元收入,通过红十字会送往台湾灾区,表达一份爱心。

快报记者 洪波 摄

老人摔倒 只有7%的网友“会”去扶

近日,有媒体报道,一位老人晚上11点骑电动车经过白下区后标营时摔伤,倒地不起,十几名市民自发围成一圈,保护老汉,防止过往汽车碾轧,甚至有市民回家取来手电筒,示意过往车辆避让。然后,直到20分钟后救护车赶到,始终无人敢靠近老人,伸手拉他一把。

“应该”与“会”不一样

快报都市圈网就此现象进行了调查,调查数据看上去似乎存在矛盾。面对老人摔倒是否应该管这个问题,63%的网友认为“应该”。可是,假如真的遇到这样的情况,仅有7%的网友表示会出手相助。63%的“应该”和7%的“会”,显然有一股力量阻止了南京市民将想法变成行动。

造成这一现象的原因,市民给出三种解释,5%的市民认为是南京人爱管闲事,15%的市民则认为缺乏见义勇为的勇气。80%的投票者给出的答案令人无奈——不敢帮,怕惹麻烦。

老师不敢教学生扶老人

记者为此采访了多位市民。多数人表示,应不应该管,是道德角度的考虑,是不是出手相助,是现实情况的考虑。万一遇上不讲道

理的老人,好心不仅得不到好报,还会惹上麻烦。

更有市民表示忧虑,如此的社会风气,可能对下一代造成很坏的影响。

汤女士是一名小学老师,她就遇到了类似的问题,“老人摔倒了怎么办?我教学生去千万别上前搀扶,一定要报警。”汤女士苦思冥想补充了一点理由,“我告诉学生,万一老人摔骨折了,贸然扶起来可能会让伤情加剧,不能帮倒忙。”她苦笑着告诉记者,这是个折中的办法,一方面她不希望孩子惹麻烦,另一方面也不希望孩子做好事的积极性受挫折。

类似事件找出一大把

这样的情况绝非偶然,圈网论坛的网友找出了大量以前发生的类似事情:

1.2007年2月22日上午,南京一位75岁的老汉从公交车后门跌倒在地。然而,就在老汉爬不起来之际,跟在身后的乘客却只是看着。老汉顿时明白了什么意思,高喊“是我自己跌的”,大家这才上前施救。

2.2007年11月,一位七

旬老太太摔倒在秦虹小区蔬果超市对面的人行道上,尽管马路上行人络绎不绝从她身边走过,可是前后五六分钟时间,始终没有一个人向老太太伸出援助之手。直到老太太的侄女赶到,找来三个熟人,老太太这才被扶回了家。

3.2008年2月16日,一位九旬老人瘫倒在解放南路人行道上。然而,20分钟内,过往行人无一敢上前搀扶,一位热心市民最后喊来七八名路人作“见证”后,才敢打电话报警。

4.2009年5月20日,南京理工大学学生扶起一名被自行车撞倒在地的妇女后,却被对方反咬一口要求索赔。

网友表示,在当下的社会情况下,直接出手相助可能会惹来难以承受的麻烦,“围圈圈”保护伤者或许不是最好的办法,但多少能给伤者一点帮助,也算是一种折中的选择。

快报记者 是钟寅
【都市圈网调查链接:
http://vote.dsqq.cn/html/vote_644.html】

玩赌博机输钱 少年带人狂砸游戏室

一名少年在游戏机室赌博输了一千元,向老板要求退还部分却遭拒绝。老板没想到,这名少年虽然年纪小,却横得很。几天后,这家游戏机室被这名少年带人砸了。近日,几人对寻衅滋事、故意毁坏财物等罪名,被法院判刑。

刘飞生于1990年,独自一人从淮安到南京打工,赚点钱也不容易,尤其是交了一帮朋友后,花出去的钱比赚的多。去年5月,刘飞来到下关区一个游戏机室玩赌博机。当晚他的手气特别差,一个多小时,竟然输了1000多元。刘飞不甘心,找到老板求情:“你看我赚点钱不容易,要不你退我一点吧,反正你也不亏。”老板白了他一眼:“滚!”刘飞还哀求:“求求你,给我点面子。”老板说:“你哪来的面子?”接着,老板喊来几个打手模样的人,指着刘飞说:“哄他出去。”几个人一边骂一边推搡,把刘飞赶了出去。刘飞输了钱又丢了面子,心中甚是不满,但是对方人多,不敢轻易动手,只好先忍着。

5月24日晚,刘飞发了工资,请一帮朋友在大排档吃夜宵。其中一位朋友说起在游戏机室赌博的事情,刘飞就想起了自己被欺负的过程和输掉的1000块钱。刘飞把自己的事情一说:“你们能不能帮我去报这个仇?”一帮朋友立即答应:“吃完饭我们都去,看他以后

还狂不狂!”吃饱喝足,有人弄了一辆桑塔纳过来,打开后备箱,里面全是水管、砍刀、锤子等家伙。这时,其中有一个人接了个电话,因为一些琐事和电话那头的人吵了起来。挂了电话,此人很生气,准备把气都撒在一会要去的游戏室那里,他怒吼道:“我们去把店砸了!”大伙都说:“好!”

晚上12点,他们来到游戏机室门口,停下车,分了“家伙”,除了司机留在车上外,其他人一起冲进店里。此时,店里只有寥寥几个人,一名店员无聊地坐在柜台内。刘飞等人冲进去,对着赌博机、游戏机一顿乱砸。客人和店员都吓得躲在一边不敢出声,刘飞等人一连砸了几台机器,店里狼烟一片。因为怕有警察赶来,几分钟后他们就坐车离去,“家伙”也丢进了河里。

不久后,刘飞等人还是被警方抓获。据查,这帮小混混从2006年开始,就多次砍人、打群架、砸车等。有一次,刘飞女朋友的一个朋友,在网吧跟人发生点小矛盾,刘飞接到女朋友请求帮忙的电话后,就带着刀过去把人砍成轻伤。

因为刘飞在作案时还未满18周岁,南京市鼓楼区法律援助中心为他提供了法律援助。近日,刘飞被法院判处有期徒刑一年,其余几人也被判刑。

(文中人物为化名)
通讯员 黄涛 快报记者 吴杰

